

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS
En Madrid, un mes... 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre... 5
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre... 18
Este mismo plazo en las naciones no convenidas... 30
Número suelto 5 céntimos

El Ideal

(UNIDO CON "EL NUEVO COMBATE")

La correspondencia se dirigirá en esta forma: EMILIO PRIETO VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo, Madrid

MORALIDAD Y JUSTICIA
Respeto a la legalidad republicana
Cortes Constituyentes

PRECIOS DE ANUNCIOS
En la segunda plana, la línea... 5 pesetas
En la tercera... 3
En la cuarta... 2
Anuncios de preferencia en los índices del folletín... 1'50
Número atrasado... 0,25
25 ejemplares 75 céntimos

LA CRISIS FRANCESA

¡Viva la República!

La República francesa ha dado al mundo una prueba más de su perfecta y sólida organización, de las profundas raíces que tiene en aquel pueblo libre y democrata y de la garantía que bajo su régimen tienen el orden, el derecho y la justicia.

Esta es la prueba más elocuente que los republicanos podemos presentar en frente de aquellos que acusan a los sistemas democráticos de falta de estabilidad y solidez. No hay monarquía en el mundo que sufra sin graves quebrantos dos sacudidas políticas tan fuertes como la que acaba de sufrir la República francesa.

Antecedentes

La elección de M. Faure es una garantía para las tendencias conservadoras de la vecina República. No sin razón se dice que será el verdadero sucesor del inolvidable Carnot. Su nombre no es tan conocido políticamente como el de Perier, como el de Brisson, como el de Waldeck-Rousseau, como el de Du puy, como el de Floquet, como el de Goblet; pero, en cambio, reúne cualidades para gobernar, en las actuales circunstancias, que quizás ninguno de los otros candidatos tenga.

La elección

Después de la renuncia del célebre abogado, Sr. Waldeck-Rousseau, quedó circunscrita la lucha a dos candidatos: los señores Brisson, presidente del Congreso, y Faure, ministro de Marina. En el primer escrutinio, cuando luchaban los tres, dió su voto el siguiente resultado: Brisson: 338 votos. Faure: 214. Waldeck-Rousseau: 184.

promovieran un gran tumulto. El Sr. Perier fué elegido por 451 votos.

He aquí el discurso que pronunció el presidente del Senado al abrir la sesión: «Señores representantes: Todos conocéis el Mensaje que el presidente de la República ha dirigido a las Cámaras, anunciándoos que resigna las funciones de jefe del Estado. Es necesario, por lo tanto, proceder a la elección de su sucesor. Vuestro patriotismo os guiará para designar a un gran ciudadano.»

Un secretario leyó las leyes constitucionales que se refieren a la elección de jefe del Estado, y el presidente declaró constituida la Asamblea nacional.

El nuevo presidente elegido en Versalles por los dos Cámaras reunidas se llama Francisco Félix Faure, desempeñaba la cartera de Marina, y tiene cincuenta y tres años de edad.

El Havre, en 1881, le nombró diputado por primera vez, y la circunstancia de haber sido uno de los principales armadores de aquel gran puerto francés, le llevó al ministerio de Marina, no obstante su carácter civil.

En la guerra de 1870-71, se batió como Guardia móvil, y cuando en la capital de Francia dominaron los comunistas, luchó contra éstos en las calles de París.

En el Ministerio de Gambetta desempeñó la secretaría de Estado. Sus ideas son templadas, y bien puede decirse que al salir su nombre con mayoría de votos, se ha puesto muy de relieve, como decíamos ayer, el gran sentido político del pueblo francés.

Un hombre de las condiciones de M. Faure, necesitaba la República francesa para asegurar en aquel país, hermano del nuestro, el orden, la libertad y la verdadera democracia.

He aquí los telegramas que acerca de la elección presidencial nos comunica la «Agencia Hispano Internacional»:

PARIS 17 (4 tarde).—Aun cuando todo el interés del momento se halla reconcentrado en la elección presidencial de Versalles, los círculos políticos siguen ocupándose en el examen de las causas que han podido influir para dar origen a la grave crisis del momento.

La dimisión del Sr. Casimir Perier del cargo de presidente de la República francesa es atribuida por las personas principales a las siguientes causas: Se había indisputado con las clases conservadoras, no impidiendo que el ministro de Hacienda patrocinara impuestos socialistas, como el relativo a las herencias por un sistema progresivo.

La mayoría, tanto de la Cámara de los diputados como del Senado, no tenía simpatías por él, porque no se había identificado con los principios democráticos que prevalecen en aquélla.

El sufragio universal se había pronunciado contra él en París eligiendo a un socialista que le había injuriado, y en el Departamento donde desde antigua tenía más in-

fluencia la familia Perier, había triunfado un candidato adversario a la misma. Además, el Sr. Casimir Perier había aceptado la Presidencia de la República cediendo a los ruegos de personas muy allegadas a la suya, y como un deber en circunstancias graves, y no por su gusto y espontánea voluntad.

PARIS 17 (4'16 tarde).—(Urgente).—Reina completa tranquilidad en la capital, que ofrece su carácter y aspecto habituales. Solo se observa la ansiedad natural por conocer noticias de Versalles. A la hora presente solo se sabe que el escrutinio ha terminado a las tres y treinta de la tarde.

VERSALLES 17 (4'38 tarde).—(Urgente).—(Via cable Marsella-Barcelona).—Ya se conoce el resultado del primer escrutinio para la elección presidencial. M. Brisson ha obtenido 344 votos, M. Félix Faure 214 y monsieur Waldeck-Rousseau 195. No existiendo mayoría absoluta, hay que proceder a nueva votación.

VERSALLES 17 (5'10 tarde).—(Urgente).—Rectificadas las cifras del escrutinio, el Sr. Waldeck resulta con 184 votos, y retira públicamente su candidatura en favor del Sr. Faure.

Esta, después de la rectificación, apareció con 244 votos, y el Sr. Brisson con 333.

PARIS 17 (7'28 noche).—(Urgente).—Oírse el rumor de haber sido elegido el señor Félix Faure por unos diez votos de mayoría.

VERSALLES 17 (7'40 noche).—(Urgente).—(Via cable Marsella-Barcelona).—El señor Faure ha sido elegido presidente de la República por 428 votos, ó sea todos cuantos en la primera votación dieron sus sufragios al mismo y al Sr. Waldeck-Rousseau, quien así lo rogó con empeño a todos sus amigos.

El Sr. Francisco Félix Faure, elegido presidente de la República francesa, es un rico naviero del Havre, cuya ciudad representa en la Cámara.

Nació en 1841, y en 1871 fué comandante del batallón de la Guardia móvil de la mencionada población, distinguiéndose por la expedición que hizo a París para prestar socorros con motivo de los incendios de la Comuna.

Durante el Ministerio Gambetta desempeñó el cargo de subsecretario en el ministerio de las Colonias, cuyo puesto abandonó a la caída de aquel político.

Desempeñó el mismo cargo durante los Ministerios Ferry y Tirard, y siguió la suerte de ambos. Actualmente desempeñaba la cartera de Marina, a pesar de no pertenecer al cuerpo de la Armada.

Era uno de los jefes del grupo llamado Unión republicana, y se distinguió en la Cámara principalmente en los debates relativos a los asuntos coloniales.

PARIS 17 (7'53 noche).—(Urgente).—El Sr. Félix Faure ha sido elegido presidente por 435 votos. Los socialistas han protestado ruidosamente al conocer el resultado de la votación.

PARIS 17 (8'55 noche).—(Urgente).—Las cifras oficiales de la elección presidencial, son: Faure, 430; Brisson, 361. La sesión de la Asamblea se ha levantado en medio del mayor tumulto.

PARIS 17 (7'40 noche).—(Recibido el 18).—Despachos de Versalles dicen que después del primer escrutinio para la elección de presidente de la República, el Sr. Challemeil La cour, dijo que algunos individuos pedirían la suspensión de la sesión de la Asamblea.

Esto produjo violentas reclamaciones de la izquierda. Presentada dicha proposición, fué rechazada casi por unanimidad y a las cuatro y cuarenta, se procedió al segundo escrutinio

que dió por resultado la elección del señor Faure.

PARIS 17 (11 noche).—(Recibido el 18).—La animación es extraordinaria, pues han regresado ya la mayor parte de los diputados y senadores que marcharon esta mañana a Versalles y los círculos políticos están muy concurridos.—Fabra.

TIJERETAZOS

¡Atención! Dice anoche La Iberia, no la de Calvo Asensio, sino la de Sagasta, en sus postrimerias:

«En una de las sesiones del Congreso se han reunido esta tarde, presididos por el señor Pidal, los diputados y senadores que son ó han sido catedráticos, con objeto de estudiar los medios de socorrer a los hijos del catedrático del Instituto de Oviedo, Sr. Estrada, muerto recientemente.»

Esto no tendría nada de particular, si esos caritativos señores se hubieran reunido para socorrer a escote a los hijos del Sr. Estrada.

Pero... véase la clase del difunto: «Recordarán nuestros lectores que el señor Estrada pertenecía al partido carlista, en el que militó hasta su muerte, no quiso racunar la constitución, y en su vista perdió el sueldo que venía disfrutando como catedrático, estando en la actualidad sus hijos en una situación indigente.»

Prescindiendo de la sintaxis del parrafito, exclamaremos como en las comedias: Ahora lo comprendemos todo.

Y sigue La Iberia, La Iberia de hoy: «El Sr. Pidal manifestó a los reunidos, que la reina, dando una prueba más de bondad de su corazón, habíase interesado por el porvenir de los hijos del Sr. Estrada, y que estaba dispuesta a auxiliarlos en todo cuanto pudiese.»

¡Ah! (sin extrañeza). Y adelante: «Los diputados y senadores desean que por el ministerio de Fomento se abone a los hijos del Sr. Estrada todas las pagas no cobradas por su padre, y como esto podría alterar la cifra del presupuesto destinado a las obligaciones de enseñanza, acordaron nombrar una ponencia para que proponga la solución.»

Ya sabemos nosotros lo que propondrá la ponencia. Que pague el pueblo la generosidad de los diputados y senadores que son ó han sido catedráticos.

Pero, véase ú oigase, la bomba final: «A esta reunión ha asistido el Sr. Echeagaray, y se ha adherido por medio de una carta al presidente del Senado, Sr. Montero Ríos.»

Vamos: que todos son unos. ¿Y no hay por esos mundos de fusionistas, algunos hijos de liberales en situación indigente?

Porque si se tira de la cuerda para unos, parecía natural que se tirase para todos. A no ser que los señores demócratas alfonsistas, Crean que de sus favores Sólo son merecedores Los carlistas.

Ayer tomó colosales proporciones el tupé del señor presidente del Consejo de ministros.

Como que en presencia de don Cristino hizo, según dice un periódico, atinadas observaciones acerca de la solución que tendrá la crisis francesa, y respecto de las violencias que proporciona la política de la vecina República, comparándola al propio tiempo con la normalidad que reviste la marcha de la de España, comenzando por disfrutar mayores garantías que en Francia el régimen parlamentario y sus representantes.

En efecto; aquí, en la capital, ganan los republicanos las elecciones de diputados a Cortes, y nadie se da por aludido. Como que lo esencial es cobrar las soldadas.

Para terminar, oigamos a Bonafoux en el Heraldo: «En vano fué que Dupuy, el de los cólicos, quisiese asustarnos con el petardo de la calle Mouceau, que fué una fatalencia gubernamental de un Ministerio que se vaciaba...»

Aquí de Sancho, cuando creía necesario acudir en socorro de los naricos.

COPLA DEL DIA

¡NOS LA QUITAN!

Ya tengo ocupación. ¡Gracias, Dios santo! Ahora me ocuparé diariamente en ver quitar la fuente. ¡A mí estas cosas me entretienen tanto!... Uno de la acera del Oriental.

¡Mí tu que meterle mano!... ¡Vaya una gracia, chaval! ¿y dónde me lavo yo en cuanto llegue el verano? Un guripa distinguido

¡Quién fuera la Cibele! ¡De mí no dicen nada los papeles! La propia fuente.

¿La quitan? Pues no hacen nada: que pondrán en su lugar la farola proyectada... ¡y siempre tendré que dar esta vuelta condeada. Una mula del tranvía.

¡Al cabo! Ya estoy contento, pues las ventajas son muchas... ¡y yo no tomé duchas los días en que haya viento! Un transeunte.

Según me han dicho, me van a poner en la farola. ¡cuellos! ¿me trasladarán con la bola, ó sin la bola? El reloj de Gobernación.

La farola es utilísima, y mi ornato nada pierde, ¡pero ese urinario verde me está haciendo la santísima! La Puerta del Sol. Por la coplación. FEDERICO CANALEJAS.

en nuestros tiempos! ¡Un serrallo ambulante en pos de un hombre!

—¡Pobre Martín! de qué poco se admira, dijo Basquine a Bamboche.

—Basquine no inventa nada, y aún ni siquiera lo dice todo, exclamó Bamboche.

Ha existido ese milord duque, y yo he conocido entre la gente más pérdida testigos ó cómplices de... de sus rarezas.

—¿Qué remedio tiene, Martín, prosiguió Basquine con su habitual risa: el que nace omnipotente se harta pronto de todo y necesita cosas nuevas y raras. Por mi parte, solo aquel día vi a las infelices que componían el serrallo del duque, pues así que llegamos al término de nuestro viaje, fué mi vida, la más solitaria y singular del mundo. A la parada inmediata, Miss Turner, llamada por el duque, me dejó un instante, y volvió a poco mandándome que la siguiera. Abandoné el coche del serrallo, y sola con Miss Turner me acomodé en una carretela, donde se hallan ir el mayordomo y secretario del duque de Castleby: pero por esta vez tan importantes personajes tuvieron que agregarse a otros coches de la comitiva. En la primera ciudad por donde pasamos, me compró Miss Turner ropa decente y seguí viajando sola con ella: en las paradas nos servían aparte y dividida conmigo su habitación. Era tan silenciosa, tan reservada aquella mujer, que no contestaba más que por monosílabos a mis preguntas; y sus respuestas se reducían sobre poco más ó menos a lo siguiente: «Descuidad, señorita; monseñor os dará una educación como si fuérais su hija. ¡Oh! ¿sabéis la fortuna que habéis tenido con ese encuentro? No hay otro señor mejor ni más generoso.»

—¡Qué raro es todo eso! dijo a Basquine.

—Más de lo que puedes imaginar, Martín: así que llegamos a la morada del duque, me entregué enteramente

esos hermosos coches y serás dichosa... resuélvete. Pero te prevengo que si rehusas tan ventajosa proporción, mañana te planto en la calle.»

—¡Pobre niña! ¿cómo había de desear semejante oferta en tu misera existencia? dije a Basquine.

—Por eso acepté con mil amores, replicó ella; y confieso, sin embargo, que sentía una opinión singular, no obstante parecerme aquel suceso un sueño delicioso. Cogíome de la mano la dama, a quien llamaré en lo sucesivo Miss Turner, y como sin duda tenía orden de presentarme al duque, me acomodé en el coche que ella ocupaba, y prosiguió la marcha.

Cuando me recobré de mi primer asombro, miré al redor mío y me hallé en una berlina de cuatro asientos, todos ocupados, pues yo iba entre Miss Turner y una ne grita de facciones admirables: debajo de la capa de camino se le entreveía un traje precioso por su originalidad; brazaletes de plata brillaban en sus brazos, relucientes como el ébano.

Enfrente de nosotros iban dos jóvenes: la una muy gruesa y blanca como el alabastro, tenía cabellos rubios claros, ojos azules y rosadas mejillas: esta era flamenco: la cuarta de facciones comunes, aunque agraciada, llevaba puesta una marmota á iba vestida con el lujo que estiman las pescaderas de París en días festivos.

Catalina (así se llamaba) era en efecto nacida en uno de los mercados de París. Tenía maneras desenvueltas, insolentes, atrevidas, y en su lenguaje abusaba del vocabulario tolerado solamente en tiempo de Carnaval. Sus groserías, que no dejaban de tener chispa, divertían mucho al duque, el cual, después de beber, solía distraerse con el descocado cinismo de aquella ariarata, recogida por el duque mismo en una de las más inmundas cloacas de París.

—¡Parece imposible! exclamé ¡Costumbres como esas

me dijo; la posadera en cuya casa me hospedó, es una buena mujer y rogare que te admita para ayudar a sus criadas; así a lo menos tendrás pan y asilo.»

Por la noche llegamos a Limonges y a la posada donde el bayero solía alojarse: no le hizo gracia su solicitud a la mesonera, pero al cabo accedió a que me quedara, y algún tiempo pasé en aquélla, sirviendo de criada a las criadas, manteniéndome con sus sobras y durmiendo en un rincón de la cuadra. Creía muerto a Bamboche, me separaban cuarenta leguas del sitio donde te habíamos perdido, querido Martín, y por dura que me pareciera mi suerte en la posada de Limonges no me atrevía a salir para empezar sola la antigua vida vagabunda. Un mes pasé allí hasta que salí por la más singular aventura. Viendo que Basquine vacilaba para continuar...

—Se conoce, la dije, que te causa pena su confesión. —No, prosiguió con su sonrisa amarga y glacial: no, por el contrario, invocó a menudo este recuerdo y otros más... para fortalecer mi valor, mi energía, mi voluntad... así saco fuerzas nuevas para caminar obstinadamente hacia el término a que quiero llegar y llegaré... ¡Oh! llegaré, sí, llegaré.

Sorprendiome la inflexible resolución con que pronunció Basquine estas palabras y el siniestro fulgor que despedían sus rasgados ojos.

—¿Qué objeto te propones? dije a Basquine, interrogando a Bamboche con los ojos. —Yo no sé, respondió: tres años ha que la vi y no me reveló nada: ¿no es verdad, Basquine?

—Sí, respondió ella. Y continuó después de una breve pausa: —Me hallaba pues, de criada de las criadas del mesón que está situado a la mitad de una rápida cuesta, donde no podían caminar los carruajes sino muy despacio. Un día en que con la escarcha estaba la subida impracticable,

POLITICA

Por la mañana

Lo de Cuba —Suplementos de crédito. —Lo de los Arigos.

Según se dice en los círculos políticos, ya se ha encontrado la fórmula para resolver el problema antillano. Así parece deducirse de las conferencias celebradas por el Sr. Abarzuza con el Sr. Romero Robledo y con el señor Amblaud, y de la que con igual objeto celebrará hoy con el Sr. Rodríguez.

El Consejo general de la isla de Cuba se compondrá de 30 individuos, los 15 de elección popular directa, y los otros 15 de nombramiento de la corona.

El nombramiento de vocal por la corona habrá de recaer en personas que reúnan condiciones especiales, como las de mayores contribuyentes, presidentes de las Cámaras de Comercio ó de la Liga de agricultores, coronales de voluntarios, exalcaldes de Municipios importantes, exdiputados provinciales, exdiputados á Cortes y exsenadores.

El Consejo general asumirá en sí todas las facultades que el proyecto del Sr. Maura reconocía á la Diputación única y al Consejo general establecido por el mismo proyecto.

El proyecto de ley sobre suplementos de crédito leído ayer por el ministro de Hacienda, comprende á los ministerios de Estado, Marina, Gobernación y Fomento. El de este departamento asciende á pesetas 11.556.366 para personal de Escuelas normales é Institutos y material de los mismos, y de museos, carreteras y otras atenciones, subvenciones de ferrocarriles y juntas de obras de puertos. Estas dos últimas partidas importan respectivamente pesetas 7.500.000 y 1.500.000.

El de Estado es un crédito de 80.000 pesetas para atenciones de la embajada marroquí. El de Marina se eleva á 412.500, con destino á la reparación de buques en los arsenales de la Península, y 100.000 para personal de talleres y fábricas de los arsenales.

La cuestión de los trigos continúa sin resolver. Ayer se habló de dimisiones ministeriales, que fueron luego desmentidas por el Sr. Sagasta.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se resolverá probablemente el conflicto.

LA UNION REPUBLICANA

Como oportunamente digimos, al honrar los republicanos catalanes la memoria de los mártires de Sarrá, resonaron aceros de concordia que no deben pasar inadvertidos para los que honradamente creemos que de la Unión de todos los republicanos depende la salvación de la Patria por el triunfo de nuestras ideas.

El Sr. D. Odón de Buen se felicitó del acto que se estaba celebrando, dijo que es imposible que un solo partido consiga que se implante la República y que solo pueden alcanzar el triunfo todos los partidos unidos. Entendió que urge que se firme un documento que legalice la situación de los republicanos, en el que conste la forma para la Unión, comprometiéndose todos á perder la vida antes que retirarla.

El Sr. Hurtado (secretario del Comité federal), enaltecó la memoria de los mártires de Sarrá y abogó por la Unión, creando un solo partido republicano con tendencias socialistas.

El Palet de Rubí hizo votos por el pronto advenimiento de la República y por la celebración de un acto semejante al que realizaron unionistas y progresistas hace 26 años (1869).

El Sr. Sol y Ortega afirmó que cuantos se hallaban unidos para conmemorar un hecho memorable aspiraban á reconquistar la soberanía nacional detenida en 1874, y abogaban por la consecución de la República, por la que vienen peleando hace veinte años; por el apogeo de la libertad, por la que tres generaciones de españoles han sufrido el presidio, el fusilamiento y el cadalso, y por la democracia, común á todos los partidos republicanos.

Sobre estas bases fundamentales—añadió—se cimentarán las conquistas del progreso, que facilitarán el desarrollo de las reformas futuras.

Entendió que el acto que se celebraba constituía un ejemplo de cultura social, porque en él se hallaban representados todos los partidos y elementos sueltos republicanos, hermanos espectáculos no visto desde hace muchos años. Esto se deba, dijo, á la virtualidad y fuerza de la tumba de los mártires de Sarrá, lo cual demuestra que entre los republicanos existe la solidaridad en el tiempo; porque el acto de hoy es consecuencia de la defensa de ayer y solidaridad en el espacio, porque los partidos republicanos no pueden divorciarse, y la ley de sociabilidad existe lo mismo para los individuos que para las colectividades.

De ahí nacen las aspiraciones hacia la Unión republicana, no por accidente artificial, sino por derivación natural de la esencia de la naturaleza de las cosas.

El que veinte veces haya fracasado la Unión republicana no es argumento en contra de esta Unión, según el orador, sino de los artífices que la han intentado. Y al hablar así—añadió el Sr. Sol—incluyó á todos los republicanos. «Una vez menos antepuesto el egoísmo individual, otras el fracaso, grupo y partido, haciendo imposible la Unión de los republicanos que hemos imitado á los monárquicos en su afán de querer imponer la preponderancia de un partido á los demás.

El segundo motivo del fracaso se debe á no haber medido bien las aspiraciones republicanas de cada uno, limitándose por hoy á las aspiraciones comunes, pues las particulares vendrán mañana.

«La Unión es indispensable, añadió el señor Sol, para conquistar la República y defender la libertad actual al peligro ante las corrientes reaccionarias que amenazan invadirlo todo.»

Terminó el orador progresista aconsejando comedimiento y prudencia para pedir, hoy por hoy, sólo lo conquistable, para que sirva de punto de partida á posteriores progresos.

Ahora lo necesario es que los actos correspondan á las palabras, y que los republicanos catalanes se pongan de acuerdo lo cuanto antes en lo esencial, en lo indispensable, en lo que á todos nos une y nos estrecha con fuerza superior á la voluntad de los menos, que son, sin embargo, los que se crean en posesión de la verdad.

La Unión á todo trance, y cueste lo que cueste. El que más ceda en beneficio de la Unión, cumplirá mejor con sus deberes de republicano y de patriota.

Paréntesis UNA VICTIMA

Lola era pobre, muy pobre; pero hermosa como un ángel. Vivía en una miserable bohordilla desde que su madre había muerto, huérfana, abandonada, sola, sin otro apoyo que su trabajo y su virtud. Era modesta, y ganaba un modesto jornal, que apenas bastaba para proporcionarle una manutención sobria y un vestir miserable.

Sola en ese inmenso pílagro llamado sociedad, tenía que navegar sin timón por entre las embravecidas olas de las pasiones humanas que erizan de peligros el mar inmenso de la vida.

Pobre, hermosa y huérfana! Tres constantes peligros para una mujer honrada. El obrador en que ella trabajaba se cerró un día por quiebra de sus dueños. Infortunadamente buscó trabajo en otros talleres; no lo encontró. Entre tanto, el alquiler de su miserable habitación había subido; en los comercios estaba empujada, y hubo días en que no la vieron. Y los trastos que componían su modestísimo ajuar fueron plantados en la calle por el inhumano casero. ¿Qué hacer en

tan críticos momentos? Padir limosna era deshonroso para una joven; ella tenía manos y quería trabajar... quería, pero no encontraba trabajo.

Cuando vivía su querida madre como siempre estaba contenta, esparcía sus alegrías, lanzando al espacio, con voz de ángel, los trinos de la juventud. En la vecindad le llamaban la alondra.

Las amigas aconsejaron que se dedicase á las tablas; tenía buena voz, y allí... puede que hiciera fortuna. Aunque la repugnaba, no tuvo más remedio que dedicarse al teatro.

Y pronto fué contratada por una empresa de Madrid, aunque sin sueldo. Así empiezan muchas.

II Acababa la representación en el teatro de X... Un grupo numeroso agolpábase á la puerta por donde salían los artistas, animoso de contemplar á la hermosísima Lola, triple famosa por su belleza. No se hizo esperar mucho abriósele camino para que pasase; todas las miradas estaban fijas en ella; de todas las bocas se escapaban galantes frases; avanzó con paso firme, altiva como una reina, y elegantemente vestida. Se acercó un magnífico carruaje, subió á él, y los caballos partieron al trote.

Uno de los del grupo dijo á otro amigo suyo que esa era la querida del duque de M... Nadie la igualaba en lujo, coches ni alhajas; era la mujer del día.

III Sobre la cama núm. 14, en la sala de Santa María del Hospital de la Princesa, descansaba tendida una mujer de demorado rostro, ojos hundidos, livio el color. Pero adivinase á través de su enfermedad una hermosura que pasó; respiraba fatigosamente y con lastimera voz pide á una hermana de la Caridad un poco de agua para humedecer sus abrasados labios. Con grandes esfuerzos logra sentarse en la cama para respirar con menos fatiga. De su abatido pecho sale un profundo suspiro, y con voz apenas perceptible exclama:

«¡Oh ingrata, vil, pútrida sociedad! cuán criminal eres. Lanzas en el lodo á la mujer honrada, para luego insultarla y despreciarla. Yo era pobre y virtuosa, mas llegó un tiempo en que no tuve que comer; busqué trabajo, pero era vano, y obligada por el hambre, entré en el teatro. Por más que poseía buena voz, no cobré en los primeros meses; tenía que comer, que vestir, y no ganaba sueldo. Y en el invierno helado, cuando me retiraba mi casa, sentía frío, mucho frío; sentía hambre, y no podía satisfacerla; nadie me amparaba.

El frío y el hambre son malos consejeros de la virtud. Ofrecíame dinero, trajes, joyas, coches. No pude resistir á la tentación, y rebajando del mundo, de la sociedad y de los hombres, vendí mi honor; ¿qué me importaba ya el honor? Lo principal era comer... y oírme; triunfar, derrochar, arrojarme los trajes, los autos, coches... ¡venci!... todos me obsequiaban, me adulaban; era la reina del teatro...»

Después... perdí la voz, la hermosura en una enfermedad, y... desde entonces... vine otra vez despreciada, sola, pobre, ultrajada, abandonada y envilecida, y ahora... ahora sólo me queda la muerte para dejar de sufrir. ¿Qué culpa tengo yo, Dios mío, de mi desgracia? Las circunstancias, el destino, la fatalidad, la vileza de los hombres, fueron causa de mi deshonra. El mundo, sin embargo, me difama. ¡Soy una víctima de la sociedad!

Cayó desplomada en la cama, y sus párpados ocultaron los vidriosos ojos. Emilio Sicilia y Lolá.

Academia de Jurisprudencia

Con tanta animación como el jueves pasado, siguió anoche discutiéndose en la sección de derecho público la Memoria del Sr. Aparicio Lobit sobre el tema «La libertad y la democracia, ¿son compatibles con la monarquía?»

Habló primero para alusiones el académico Sr. Martín Hernández, que examinando la cuestión en su aspecto económico, dedujo la consecuencia de que, económicamente consideradas, era mejor la monarquía que la República, y para demostrarlo, comparó la República española del 73 con la monarquía de 1876.

Le contestó el Sr. Anel, diciendo que no se puede tomar como tipo de República para hacer esas comparaciones lo del 73, y que si algo tenía que echar en cara la monarquía á la República en ese sentido, más tiene de que responder la monarquía ante la opinión pública.

Interviene en la discusión el Sr. Úbeda con objeto de encauzarla y sostenerla en el terreno de los principios, cosa que no consigue por sus ataques á la República del 73, á que contesta cumplidamente el Sr. Arnáiz con un energético y elocuente discurso en pró de la República y de la democracia que queda incontestado, pues en las rectificaciones nada nuevo añadieron los Sres. Úbeda y Martín Hernández.

A las doce se suspendió la discusión que continuará el jueves próximo.

A primera hora de la mañana de ayer, recorrieron en Consuegra el barrio de El Imparcial, una comisión de la prensa formada por redactores de aquel periódico de El País y el Heraldo.

Parce ser que las casas han sido mal construidas y á causa del temporal reinante, se han desmoronado algunos tejados que El Imparcial va á reparar á su costa.

El temporal

Comunican de Oviedo que en Tuiza, está pidiendo limosna la prensa local para las familias de las víctimas de la catástrofe.

Levan once días incommunicados resultando extérriles todos los trabajos por la copiosa nevada, y el vecindario censura al Gobierno por su apatía para resolver el conflicto.

Hace muchos años que en Cádiz no ha ocurrido temporal tan fuerte como el actual; en la tarde de ayer descargó una horrosa tormenta con fuertes truenos y variadas chispas, de las cuales cayó una en la Fábrica de Tabacos en el momento que las cigarreras abandonaban sus trabajos; con este motivo hubo carreras y sinopsis que hicieron creer se trataba de una catástrofe.

En Cuenca ha crecido el Júcar más de metro y medio, obstruyendo el motor de la fábrica de electricidad, que no puede dar luz á la población.

El tren correo está detenido cerca del túnel de Sotoca por grandes desprendimientos de tierras.

En Ventosa, villa cercana á Logroño, se teme que, á consecuencia del temporal, quede en ruina la tercera parte del pueblo.

Urge, pues, que el Sr. Capdepon remedie en lo posible la situación de esa desgraciada villa, que queda en la más espantosa miseria.

EL PATRIOTISMO

La palabra enérgica y viril de un grandilocuente orador, puesta á contribución de la democracia y de la República, es uno de los medios más eficaces para alcanzar el positivo resultado de restablecer tan querida institución.

El valor heroico del martir que, saturado su espíritu de fe republicana, se lanza en el momento supremo á la pelea y muere pronunciando el sacratísimo nombre de su Patria, es cien veces mejor que la palabra; sobre todo, si esta palabra nace de un corazón helado y obedece sólo al fantástico trabajo de la caprichosa imaginación de un artista ávido de placeres y lino de orgullo satánico en medio de los frías aplausos que cubren su voz al redondear los esculturales periodos de su discurso.

Pero si es cierto hasta la evidencia que el talento y la oratoria contribuyen, como el círcel del artista, á perfeccionar la conciencia pública, es más evidente todavía que la sangre de los iluminados por una idea bendita, es la más fructífera semilla que puede sembrarse en la actualidad en el campo de la política republicana.

«Sin embargo, no basta querer con toda la fuerza de un alma noble, es necesario también poder, y éste se alcanza poniendo en ejecución cuantos hechos medios se nos presenten.

Por eso, hace falta un tercer elemento indispensable para la obra común de regeneración social que hemos emprendido.

Hace falta, que aquellos hombres privilegiados por la fortuna, presten, con el mayor desinterés posible, su concurso, aportando algunos útiles necesarios que para la revolución se exigen.

Que no consista el patriotismo, en condolerse como débil mujer de la triste suerte que á nuestro pueblo agobia; que no es patriota tampoco aquel que soporta con estúpida pasividad las vejaciones inicuas que estos falsificadores de la ley, á diario nos hacen sufrir; que el verdadero patriotismo estriba en enamorarse, primero, de una idea santísi-

ma, como lo es la República, en aceptarla después por la bondad que en sus entrañas encierra, y en practicarla, por último, en todo el desarrollo de nuestra vida, aun cuando se la vea como hoy escarnecida por las gentes desahoradas que, con su impuro aliento, tratan de empañar su purísima y brillante forma.

Así, pues, con talento, conociendo el principio; con historia, peleando por él, y con dinero, que siempre se necesita, puedo conquistarse pronto la República.

Quien no se sienta propicio á prestar una de estas condiciones, puede retirarse de nuestra comunión política, y marchar á engrosar las filas de la monarquía, exentos de virtud y de honor, y quizás hallará allí una migaja que comer en el presupuesto oficial de la nación española.

Emilio Rodríguez.

En el Ateneo

Conferencia del Sr. Castañeda

Como representante celoso que es el señor Castañeda del partido Unión constitucionista, atrajo al Ateneo numerosa concurrencia, ansiosa de conocer el pensamiento del partido.

Manifestó el Sr. Castañeda que éste era francamente asimilista, y que defende el planteamiento en Cuba de todas las leyes vigentes en la Península, si bien al establecer las leyes del sufragio y del Jurado, habría que tener en cuenta en Cuba la raza negra, no está en aptitud de ejercer sus derechos políticos sus condiciones antropológicas y sociales; pero no encontrando óbice en esto, toda vez que el sufragio podía extenderse al que sepiera leer y escribir, y pague una contribución, al y por pequeña que sea.

El público oyó con gusto la correcta frase del Sr. Castañeda, y salió complacido de sus manifestaciones.

LAS CÉDULAS PERSONALES

Un amigo y correligionario nuestro, que se llama D. Juan Verdú, nos escribe una extensa carta, dándonos á conocer los perjuicios que se le originan por haberle sido imposible recoger la cédula personal en tiempo oportuno.

En efecto, el Sr. Verdú, á pesar de encontrarse enfermo, fué personalmente á recoger la cédula en los últimos días de Noviembre; pero en vista de que había cola y cola larga, y de que le era imposible esperar el turno, tuvo que retirarse con el propósito de volver, como lo hizo el día 3 de Enero, último de la prórroga concedida. Pero nuestro amigo carece de un volante que se expidió á los comprendidos en la prórroga, y le dijeron muy cortésmente que estaba comprendido en el rescargo, y que, por consecuencia, pagaría la friolera de noventa y dos pesetas y veinticinco céntimos por las dos cédulas que necesitaba.

Llamamos la atención sobre este caso, y suponemos al Gobierno que intervenga para evitar que la Sociedad Arrendataria aplique con tanta frecuencia el rigor de la ley.

Creemos que esto se conseguirá ampliando los plazos y aumentando el personal para hacer el despacho más rápido en los últimos días, porque tampoco desconocemos que es nuestra costumbre dejarlo todo para el último momento.

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De la Agencia Hispano-internacional) En Buenos Aires BUENOS AIRES 17 (1 mañana).—(Recibido el 18).—La situación del presidente de esta República Sr. Sáenz Peña, se considera cada vez más insostenible, y la prensa le dirige violentas censuras.

Se confirma que la dimisión del ministro, ha sido motivada por la negativa del presidente de la República á sancionar la concesión de la amnistía á los condenados por delitos políticos acordada ya por el Congreso.

Los periódicos siguen trabajando; la opinión pública en contra del Sr. Sáenz Peña, y la creencia general es que éste se verá obligado á renunciar su alto cargo.

El temporal en Francia PARIS 17 (9 noche).—(Recibido el 18).—Telegrafian de Vesoul que continúa el temporal de lluvia, fundiendo la enorme nevada de estos últimos días, y que la mayoría

me hallaba sentada en un banco á la puerta de la posada, cuando vi pasar, primero un correo vestido de colorado con anchos galones de oro, que prosedió con poca distancia á una porción de carruajes propios, según el decir, de milord duque de Castleby, gran señor irlandés, inmensamente rico, que viajaba con una numerosa comitiva. Dos días se había detenido en Limoges, y sus cocineros salieron la víspera con dos fargones llenos de víveres para ir á prepararle la comida en la ciudad donde iba á hacer noche.

—¿Qué lujo! exclamé yo.

de las hijas lavaba en el arroyo los harapos de aquellos miserables. Ya se ve, querido Martín, si no fuera por estos contrastes, sería tan solo en el mundo.... Este sarcasmo frío lanzado por una niña de 16 años, me acongojaba y aterraba; al mismo tiempo Basquine prosiguió su historia.

á las dulzuras de un bienestar tan nuevo para mí. Me servía la doncella de Miss Turner, y en verdad que el duque despegaba en su mesa una delicadeza, una suntuosidad inaudita, pero comíamos separadamente.

Me saludaba por las privaciones íbase recordando, y Miss Turner admiraba mi progresiva belleza, diciendo que no estaba conocida. Tenía para mi uso un aposento amueblado con una elegancia, con un lujo, de que no es fácil formar una idea acabada.

de los ríos se han desbordado inundando varios pueblos. Por fortuna no hay desgracias personales que lamentar.

LA ESTAFERA DE 25.000 DUROS

Sigue complicándose ó intrincándose cada vez más, no obstante las importantes gestiones practicadas por el juzgado, el asunto de esta estafa. Las pesquisas que verificó ayer la justicia se encaminaron á lo que se refiere al extravío de la causa por estafa de 25.000 duros y del rollo que se formó en la Audiencia. No se sabe si esta causa fué una de las que se quemaron hace pocos años, ó si ha sido robada de la escribanía.

En cuanto al extravío del rollo de la Audiencia, se sabe que el relator Sr. Valverde dió cuenta de él á la Sala en cuanto se abrió de la falta, con objeto de que se instruyera el oportuno sumario.

El juez instructor estuvo preguntando ayer al oficial mayor, Sr. Minguéz, que lleva ya más de treinta años en la Audiencia, respecto al particular, el cual explicó que, aunque tiene en su poder el recibo de la causa, firmado por Zaragoza, le había devuelto aquella, con la advertencia de que tuviera cuidado, porque trataban de sustraerla.

A la confianza del Sr. Minguéz en Zaragoza debió contribuir el tener este un mandato para la captura de Cachena.

Y pregunta ahora un colega, respecto á este punto: ¿Cómo se dió ese mandato en Zaragoza no siendo alicual del juzgado?

Conviene, pues, en lo sucesivo—y observar esto de aviso—que se exijan toda clase de documentos, aun cuando esto ocasione trámites más ó menos largos.

Ha sido decretada la libertad provisional del abogado Sr. Ronda, y se ha nombrado de oficio abogado defensor de Cachena al señor Cano y López.

Que conste

Conviene hacer constar que el suicida don Pedro Díaz Jiménez no era secretario del Centro de Agricultores, como dice algún periódico de la mañana, y que tampoco conoció á la desgraciada víctima Concepción Oáiz en dicha sociedad, puesto que el muerto figuraba como socio desde 4.º de Diciembre último, en cuya fecha hacía dos años que la conocía.

SUCESOS

CAPTURA IMPORTANTE.—El inspector D. Francisco Luna, siguiendo las órdenes del gobernador civil, detuvo ayer en la calle del Almirante, núm. 12, zapatería, á Félix Piñata, licenciado de presidio, y que fué reclamado por el juzgado de Santa María de Nieva, de cuya cárcel se fugó, con escape, en unión del celebre Niño de la Vega, hermano político de aquel.

DESGRACIA.—Un operario de la tahona establecida en la calle de Fernando el Católico, núm. 3, tuvo ayer la desgracia de ser cogido por una máquina, resultando con graves heridas en el brazo izquierdo y fractura de la mano derecha.

Fue curado en la Casa de socorro del distrito de la Universidad.

PROVINCIAS

Hace pocos días anunciamos á nuestros lectores el fallecimiento de la señora doña Inés Godínez de Paz, esposa de D. Carlos Godínez de Paz, y muy lejos estábamos entonces de sospechar que tan triste nueva habría de ser seguida inmediatamente de otra no menos dolorosa.

En efecto; D. Carlos Godínez de Paz ha fallecido en Parales (Cáceres) el día 4 del corriente mes, dejando á los suyos con este nuevo golpe de la fatalidad en el mayor desconsuelo.

El Sr. Godínez de Paz dejó grandes recuerdos entre nuestros correligionarios de aquella provincia y entre muchos otros condecorados de su constancia política y de su nunca desmentido amor á la causa del pueblo.

Fue diputado á Cortes; prestó á nuestro partido grandes servicios, y ha muerto, como tantos otros, sin ver realizada la regeneración política de este desventurado país.

Nuestro querido amigo D. Eladio Marcos Gallaja y la demás familia del gran patriota, cuya muerte deploramos, reciban el testimonio de nuestro dolor por tan sensible pérdida.

Se ha reunido en Haro el partido de Unión Republicana en el salón de «El Lazo», con objeto de proceder á la elección de Comité, siendo reelegidos los mismos individuos que durante el año pasado lo componían.

Ha sido puesto en libertad, bajo fianza, en Málaga, donde se encontraba detenido, el propagandista del socialismo obrero Pablo Iglesias, que en breve se trasladará á Madrid.

Case honroso

El gobernador de Sevilla ha impuesto una multa de 200 pesetas á cada uno de los alcaldes de la provincia, cuyos Ayuntamientos no han pagado á los maestros los sueldos del primer trimestre del año económico.

El ayudante de Marina de Corcubión ha participado al ministro que después de haber salvado á los tripulantes del bergantín *Maria Joaquina*, marchó al buque, recogiendo varios efectos, siéndole preciso abandonar por la mucha mar reinante, desconfiando pueda salvarse el barco y su cargamento.

En huelga

A causa del descontento producido entre los operarios de una fábrica de guantes en Burgos la rebaja de ganancias, se han declarado en huelga, teniendo que cerrarse el taller, cuyas inmediaciones custodia la Guardia civil por temor algún contraataque del fabricante y las autoridades.

LA TARDE DE HOY

SENADO

Se abre la sesión á las tres. Preside el señor Montero Ríos.

El Sr. Martínez Rodas defiende una proposición de ley referente á la desviación del río Darro con el fin de precaver y evitar la ruina de la Alhambra é Granada.

El marqués de Miraflores jura el cargo de senador.

El Sr. Grouard manifiesta que el Gobierno es también partidario de la desviación del Darro, y que resolverá en favor de ella.

El Sr. Cuesta y Santiago apoya otra proposición de ley sobre carreteras.

El ministro de Estado manifiesta de nuevo que el Gobierno de los Estados Unidos ha derogado la orden del impuesto de un derecho diferencial á los azúcares de Cuba y Puerto Rico.

El general Pando pide una nota de la contribución industrial que pagan las Compañías de ferrocarriles y empleados de las mismas. También encarece se corten los abusos de la elevación de tarifas y otros.

CONGRESO

A las tres en punto abre la sesión el marqués de la Vega de Armijo.

Se aprueba el acta de la de ayer, y se concede la palabra al Sr. Bullón, que presenta una solicitud en que pide la Cámara agrícola de Salamanca autorización para importar harinas y cereales extranjeros hasta que se nivele el precio de los nacionales.

Solicita el Sr. Bullón del Ministerio que se traigan á la Cámara los contratos y concesiones hechos á las Compañías de ferrocarriles para defender los intereses de los traficantes, ya que estas tratan de elevar las tarifas de transportes.

El Sr. Puigcerver promete....

Tercia en el debate el Sr. Lorens, y censura al Gobierno que no hace cumplir en las empresas ferrocarrileras la preceptuado en los pliegos de concesión.

El ministro de Fomento, con un descanso si igual, dice que el Gobierno no puede exigir á las empresas lo que nunca se les ha exigido aunque estén en todos los pliegos de todas las concesiones. Llega hasta declarar que no ha de adoptarse una actitud enérgica con ellas.

Rectifica el Sr. Lorens y reconociendo el derecho de las Compañías á elevar las tarifas, recuerda la obligación que tienen los Gobiernos de hacerlos cumplir la ley.

Termina buscando la razón á que obedezca esto y dá en el claro al pedir la lista de los consejeros de las Compañías.

El Sr. Puigcerver realte su primer discurso volviendo á decir que no pueden obligar á cumplir á las empresas y que traera la lista pedida.

Interviene el Sr. Cañellas para denunciar unos abusos cometidos por una empresa ferroviaria de Cataluña en Reus.

Rectifica el Sr. Puigcerver y después el Sr. Cañellas y otra vez el Sr. Puigcerver.

Las reformas de la Enseñanza

El marqués de Figueroa presenta una proposición incidental, en que se pide al Congreso declare haber visto con disgusto las reformas introducidas en la Enseñanza por el Sr. Grouard en el decreto de 16 de Septiembre de 1894.

Se levanta á defenderla, y después de recordar los trastornos que causó, se lamenta de que el Sr. Puigcerver haya tardado tanto en aceptar su interrelación.

Dice que está hecho el proceso de las reformas, con saber que hasta el director de Instrucción pública lo censuró.

Tales son los errores de que adolecía, que con hido el buen deseo del ministro que le sustituyó, se vió en la necesidad de introducir una segunda reforma.

El señor marqués sigue hablando hasta las cinco de la tarde.

Orden del día

Se reanuda la discusión acerca del acta de Villanueva y Geltrú.

El Sr. Dato reanuda la rectificación que comenzó á última hora de la tarde de ayer.

Telegramas

Injustos engañosos

LONDRES 17 (9 y 35 noche).—(Recibido el 18).—El duque de Orleans ha dirigido al Sr. Buffet una carta, diciendo que esta próxima la hora en que Francia desea volver á la forma de Gobierno que es gloria del pasado y que constituirá una garantía para el porvenir.

amiento creyéndosele muerto, pero al poco rato se reaccionó y su estado es satisfactorio.

MAS DE TEMPORALES

CADIZ 18.—A causa del fuerte temporal reinante, se halla interrumpida la línea de Bobadilla á Algeciras por varios puntos, habiendo sido preciso trasbordar pasajeros y correspondencias.

Ayuntamiento

Esta tarde se ha reunido la Comisión de Policía urbana, bajo la presidencia del teniente alcalde Sr. Basilla, para acordar la aprobación del reglamento de Policía urbana, el pliego de condiciones para la subasta de los aparatos y útiles necesarios para el gimnasio del Cuerpo de bomberos, y resolver el expediente relativo á la construcción del local que ha de servir de puesto central del servicio de incendios de la quinta zona.

El nuevo uniforme de la sección de caballería de guardias municipales será: casaca de cuero con lórion blanco y chapas doradas; guernera azul con vivos anaranjados para diario, y dolmán, también azul, para gala, pantalón azul con franja encarnada, bota de montar y sable de tirantes.

Los caballos serán castaños, y llevarán correaje color abislanes.

Los individuos que forman parte de esta sección habrán de ser licenciados del ejército y serán preferidos aquellos que hayan servido en caballería y sido sarguatos.

La Comisión de consumos también se ha reunido para resolver algunos expedientes de aprehensiones.

Ayer se reunió bajo la presidencia del señor Castañeda el tribunal de exámenes de los capataces del Cuerpo de bomberos.

La recaudación obtenida por Consumos en el día de ayer ha alcanzado 4.959 pesetas 22 céntimos sobre lo recaudado en igual fecha del año anterior.

Ultimas noticias

El delegado Sr. Millano, acompañado del subinspector Sr. Méndez, el secretario señor Calderón y el agente Sr. Montejo, se personaron esta mañana en la calle del Amparo, núm. 69, boharilla, para comprobar si á última hora se denunciaba Doroteo Rodríguez, su puesto se hallaba su marido, José Simarro, con su manecita Fidela Rescos.

Al llegar el Sr. Millano encontró al marido de la denunciante acostado con el inquilino del cuarto, y á la Fidela en otra cama con la manecita del inquilino.

Los cuatro fueron puestos á disposición del gobernador civil.

Hemos tenido el gusto de saludar al conocido especialista en dosimetría y profesor en Medicina y Cirugía, perteneciente á la Beneficencia municipal D. Constantino de Vargas Machuca, que de regreso de su destino en Extremadura se estableció en esta corte á ejercer su profesión.

En el Casino de Unión Republicana, establecido en el barrio de la Plaza de Toros, calle del Principe de Vergara, 4, se celebrará junta general mañana 19, á las ocho de la noche, para nombrar junta directiva.

Los vecinos de la Carretera de Andalucía nos ruegan que llamemos la atención de quien corresponda, para que, con la posible brevedad, se arregle el tránsito comprendido entre el Puente de Toledo y el kilómetro 14.

Con decir que á las puertas de la capital de España vuelcan los carros por el mal estado de los caminos, está dicho todo.

Mañana recibirán nuestros suscriptores de Madrid el Calendario que tenemos ofrecido, y empezamos también á remitirlo á los de provincias.

POLÍTICA

Al anochecer

Lo de Cuba

Continúa el ministro de Ultramar dándole vueltas á la fórmula llamada á arreglar la cuestión cubana y esta tarde ha conferenciado con los Sres. Rodríguez y Labra.

La fórmula que tiene el Sr. Abarzuza ya la conocen nuestros lectores, y de ella y del resultado de sus gestiones, dará cuenta al Gobierno en el primer Consejo de ministros.

Esto si antes no hay crisis.

La discusión de los proyectos de Cuba crease que comenzará en el Congreso en los primeros días del próximo Febrero.

El general Palacios

Discesa que está acordado el nombramiento del general Palacios para la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El Sr. Palacios es el mas antiguo de los tenientes generales y ha mandado ejércitos en campaña, por consiguiente, está en condiciones para obtener el tercer entorchado.

Se dice que el Gobierno piensa agradecerle con el referido cargo para exonerar su injusticia.

Consejo

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

A esta reunión se dá mucha importancia pues sabido es que en ella se resolverá la cuestión triguera.

Cuba y los Estados Unidos

En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta tarde la Comisión nombrada para dictaminar acerca del *modus vivendi* entre Cuba y los Estados Unidos.

La preloída Comisión continúa deliberando al cerrar nuestro número.

Madrid

Para mañana está citada la Comisión que ha de dictaminar acerca de la proposición del Sr. Lagunilla.

A esta reunión de los trigueros se dice que asistirá el ministro de Hacienda.

Incompatibilidades

Hoy se ha reunido, bajo la presidencia del Sr. Eguilior, la comisión de incompatibilidades del Congreso.

Los diputados que á ella concurrían ignoraban para qué habían sido citados, y de los asuntos tratados en la reunión, no podemos dar cuenta porque la sesión continuó al cerrar este número.

Los trigueros

La cuestión planteada por los diputados trigueros sigue en el mismo estado.

La fórmula de arqueo no parece y los ministros de Estado y Fomento mantienen sus opiniones. Ténese por inevitable la crisis.

Los postismos entre los ministeriales son grandes, y nadie duda que si la crisis se plantea será total.

En este caso se asegura que entrarán los conservadores, los cuales gobernarán con las actuales Cámaras hasta la aprobación de los presupuestos.

Villanueva y Geltrú

Nuestro distinguido amigo el Sr. Vallés y Ribot, está haciendo una brillante defensa en favor de su proclamación por el distrito de Villanueva y Geltrú.

Los silvicultores defienden con gran calor al Sr. Ferrer y Soler, y cuando se verifique la votación del acta se tiene por seguro un escándalo.

Las murallas de Gerona

Una comisión del Ayuntamiento y Diputación provincial de Gerona, que ha venido á Madrid con el objeto de gestionar que no se lleve á cabo el derribo de las murallas de la dicha ciudad, ha visitado esta tarde á varios diputados de la mayoría.

Estos han prometido servir en cuanto esté de su parte los desos de la comisión.

Plomos

La comisión nombrada para dictaminar acerca de la proposición de los plomos, se reúne al retirarnos del Congreso.

Barcelona

Dentro de pocos días llegará á Madrid una comisión del comercio de Barcelona, para pedir al Gobierno que no se aumenten los derechos de importación de los trigos extranjeros.

Diversiones

Novedades

La empresa de este teatro no participa que nuestra noticia de ayer, referente á la producción *Pan de picos*, no es exacta.

Español

A pesar de lo anunciado, esta noche no hay función.

Alhambra

Mañana se celebrará un baile de máscaras que promete estar tan animado, como los que hasta la fecha se vienen celebrando en dicho teatro.

Lara

Esta noche, á segunda hora, se verificará la *reprisage de Los calientes*.

Bailes en la Alhambra

El sábado, 19 del actual, se verificará el cuarto baile de máscaras, el cual promete estar tan animado y divertido como los anteriores.

También la Sociedad que con el nombre de «Blanco y Negro» se ha constituido, prepara para la próxima semana grandes bailes á etiqueta.

Información

Santo de mañans.—San Canuto, rey. **Ejemplares.**—1890.—Muere en Italia el ex-rey de España, Amadeo I.

GACETA

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar á las Cortes un proyecto de ley concediendo créditos extraordinarios á los presupuestos de 1894 95 con destino á los ministerios de Estado, Marina, Gobernación y Fomento.

GOBERNACION.—Orden declarando limpias las procedencias de San Luis (Sens gamba).

MADRID

Firma

El ministro de Marina firmará en breve la nueva plantilla de las secciones de Archivos de la Armada.

Enfermos

Se encuentran enfermos el sub-gobernador del Banco de España Sr. Parina, y el eminente historiador Cesar Cantú.

El hambre en Madrid.

En el Comedor de la Caridad del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús, fueron socorridos ayer 3.247 personas.

Monumento

El monumento que en Vigo se proyecta erigir en honor del Sr. Elduayen, ha sido encargado al distinguido escultor D. Agustín Querol.

Mal tiempo

Los astrónomos anuncian que en la segunda quincena del actual se acentuará el mal tiempo, sintiéndose nuevos temporales en nuestras costas.

Felicitaciones

El maestro Chapi ha recibido de Villena, su pueblo natal, multitud de entusiastas felicitaciones por el colosal triunfo que ha logrado con su última obra *Mujer y reina*.

Banquete

En el hotel de Rusia se verificará mañana sábado, á las seis en punto de la tarde, el banquete con que obsequiará al maestro Chapi sus amigos y admiradores por sus recientes triunfos.

Hasta mañana á las tres las adhesiones se reciben en los sitios indicados: casas de Fe, Zozaya, Romero, Pablo Martín, Círculo de Bellas Artes y sociedad *El Anfiteatro*.

San Antón

La tradicional romería de San Antón se vió ayer muy deslucida á consecuencia de la lluvia.

La carrera muy desanimada y llamando solamente la atención un individuo que montado en una mula y que llevaba en el sombrero la siguiente inscripción:

«Yo hago el oso porque me dá la gana.» Por lo demás, no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

Reuniones

Como ya hemos anunciado días pasados, mañana celebrará junta general extraordinaria el Comité federal del barrio de Pozas en el café de la Gorieta de Quedado.

La Comisión ejecutiva de Unión republicana estará representada por dos ó tres individuos.

De los acuerdos que en ella se tomen daremos oportunamente cuenta á nuestros correligionarios.

También se reunirá en su local, Gorguera, 5, la Comisión de Unión republicana, para tratar asuntos de gran interés.

Asociación Nacional benéfica protectora de los huérfanos

En la sesión celebrada el día 14 del actual, bajo la presidencia de D. Daniel Balciart, se acordó que el día 23 provea esta institución diez y seis plazas gratuitas de huérfanos, á los que se les dará una comida extraordinaria. También se acordó que los niños de uno y otro sexo que no tuvieran padres conocidos y se hallaren desamparados, se acogiera esta Asociación, siempre que presenten los documentos necesarios.

La admisión de solicitudes termina el día 20 del corriente.

La suscripción de alimentos por el comercio para este fin empezará el día 24, y se dará cuenta de ello.

Horas de oficina, de dos á cinco.—Arlabán, núm. 10.

Vapor correo

El vapor correo francés *Saint Germain*, procedente de Colón y escalas, ha llegado á Santander el 15 del actual, á las nueve de la mañana.

Tomando una cucharadita de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD A DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgantes, a las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas, de oro y distinciones.
Depósito central: **Jardines, 15, bajo derecha, Madrid.**—Pfeñenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aún mejores, y que no lo son, y que no tienen las condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por el Sr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo a los análisis de sulfato sódico magnésico, que son las más poderosas, purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y magnésico, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irrecemplazable para las enfermedades herpéticas, escorofulosas y de la matriz, sífilis inveterada, riñones, lagunas, toses rebeldes y demás que expresan la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.
SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas foliadas, que se entregan gratis, en Jardines, 15, bajo derecha. Es tal su afluencia por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

CONSULTORIO

MEDICO-QUIRURGICO INTERNACIONAL
Arenal, 1. Teléfono 783.

GUARDIA MEDICA PERMANENTE

Dirigido por médicos especialistas y un dentista.
Especialidades de este centro: Inhalaciones de ozono, obtenidas por procedimientos puramente físicos únicos aparatos en España para el asma, la clorosis, anemia y debilidad.
Inhalaciones ozonizadas de guayacol, creosota y eucalipto para el tratamiento de las enfermedades de la laringe y los pulmones, bronquitis, laringitis esternal y granulosa y tuberculosis, laringe pulmonar. Vaporarios especiales para las enfermedades de la garganta, nariz, oídos y cuero cabellado. Electricidad estática, Farádica y dinámica, para las enfermedades nerviosas (Parálisis) úlcera inveterada de la matriz, úlcera redonda del estómago, dispepsia atónica, tumores, infartos, artritis, y reumatismo. Baño eléctrico para las enfermedades medulares.
Horas de consulta: De 9 de la mañana a 7 de la tarde; de 9 a 10 y media gratis a los pobres.
Se habla francés, inglés, alemán, italiano, portugués, etc.

OZONO, OZONO, OZONO

Las inhalaciones de este gas constituyen una buena medicación en el asma, bronquitis, tanto aguda como crónica, en el tórax pulmonar, tuberculosis, anemia, escrofulismo, debilidad, y en general todas las dependientes de lesiones de los aparatos respiratorio y circulatorio.
Este gas sólo lo producen en España los aparatos que posee el Consultorio Médico Quirúrgico Internacional. Arenal, 1 Teléfono 783. Guardia médica permanente. Se remite a domicilio al precio de 5 pesetas sacos de 20 litros por una inhalación.
NOTA. El Consultorio pone a la disposición de los señores médicos el Hemato-espectroscopio de Henocque, para que analicen la sangre antes y después de las inhalaciones pudiendo apreciar así, científicamente, el aumento de la hemoglobina y la oxihemoglobina, y con ello la curación de enfermos.

Tónico-genitales del doctor Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.
Cuentan veintiséis años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y por correo.—Dr. Morales. Carretas, 39. Madrid.

NUEVAS AGUAS DE SELTZ

PROPIETARIOS: CALLEJA Y MILLÁN
Fábrica, San Andrés, 5 y 7. Madrid

Ferros-Seltz y limonadas gaseosas de varias clases. Privilegio de invención por 20 años concedido al farmacéutico D. Nicanor Calleja, individuo de número del ilustre colegio farmacéutico de Madrid y del de Valencia, socio de honor de la Academia científica-literaria Italo Partenopea de Italia, premiado en la Exposición de París, en la de Zaragoza, en la Teresiana de Avila, individuo farmacéutico de la Sociedad de escritores y artistas de Madrid, socio de la Academia de inventores de París, etc. etc.

Todas las aguas gaseosas que hasta la fecha se vienen haciendo, son perjudiciales a la salud, como lo probamos con la memoria escrita para el privilegio, la cual está a disposición del público las nuestras, por el contrario, están exentas de estos peligros teniendo la propiedad de entonar a naturaleza.

Los profesores del Hospital General de Madrid encargados por la Diputación Provincial del análisis químico y clínico (Sres. Huertas, Bris y Dueñas) concluyen diciendo en su brillante y luminoso informe: que son recomenables, aún en aquellos casos en que están indicados los ferruginos y confirman estos informes los doctores Sres. Lloret, Díaz: «Las aguas gaseosas atentan la actividad orgánica circulatoria y muscular, efectos que se contrarrestan con el Ferros-Seltz.» El doctor Hermosa, informa: «La asociación del hierro a las aguas de Seltz, es de suma importancia, pues se evita los efectos perjudiciales de las exentas de este elemento.» «El doctor Pérez Martín, expone: El Sr. Calleja ha evitado los inconvenientes que tiene el agua de Seltz, con su nueva preparación.
Son bastantes las eminencias médicas que han ensayado nuestras aguas cuyos informes haremos que los conozca el público por medio de la prensa.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA
COMPANIA COLON AL
TAPIOCA, TES
50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general
MAYOR, 18 Y 20, MADRID
TELÉFONO 333

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba: la mejor y más barata, sin nitrato de plata ni sustancia nociva. Según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabellado no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano o esponjita. Precio del frasco 850 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballeros de Gracia, 30 y 32, entresuelo.
De venta en las principales perfumerías y peluquerías.
EXPORTACION A PROVINCIAS

CLINICA DENTAL

Del Consultorio Médico-internacional, Arenal, 1
Trabajos y operaciones de primera calidad a precios económicos, garantizando a los pacientes la más completa satisfacción.
Dentaduras artificiales desde... 100 pesetas.
Dientes solos... 5 »
Empastes... 5 »
Orificaciones... 20 »
En este Gabinete se encuentra de venta el acreditado elixir **sueto-piretrina** para el dolor de muelas y preservación y conservación de la dentadura, y los polvos de **Ceratina** para la limpieza de la dentadura, y destrucción del sarro, a 2 pesetas frasco de elixir y 2 pesetas caja de polvos.
Horas de consulta: de las 9 de la mañana a las 6 de la tarde. Operaciones sin dolor, por medio de todos los anestésicos conocidos.—**Guardia médica permanente.** Teléfono 783.

MALES DE LA VEJIGA DE LA ORINA

Operación pronta y radical con el empleo de las corrientes continuas, para los catarros crónicos de la vejiga, afecciones de la próstata, espermatorrea, debilidad genital, orina con posos, incontinencia, etc.
Tratamiento y curación pronta, segura y radical de las enfermedades sífilíticas ó venéreas.

CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL

ARENAL, NÚM. 1
Jugos orgánicos Brow Sequardianos, testicular, de sustancia gris y de la glándula tiroidea, para combatir la anemia, la neurastenia, melitosis, debilidad, tuberculosis; tubos de 3 centímetros cúbicos a 5 pesetas.
Píldoras antiépilépticas **Fuldemann**, para la epilepsia, eclampsia, baile de San Vito, mal de corazón, 8 pesetas caja.
Gotas antihistéricas **Fuldemann** para el histerismo, aura epiléptica, bato histerico, convulsiones, etc. 3 pesetas frasco.—Se venden en todas las principales farmacias.

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sífilíticos, comedones de la piel, erupciones, granos, diviños y cuantas afecciones dependan de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refrescos que a todos conviene y a nadie perjudica.
MADRID: Farmacia **BORRELL HERMANOS** Puerta del Sol, número 6
Exljase en cada frasco la firma y rubrica de Borrell hermanos.

LOS GRANDES REMEDIOS

Catarros - tos - faringitis - bronquitis - tisis
Las «Píldoras Antisépticas» del Dr. Audet curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los espasmos y la fatiga y avivan el apetito, 10 pesetas caja en las boticas.
Para curar las enfermedades de los nervios
Váridos, hipocostria, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de la vista, ruido de oídos, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos; curación rápida con el «Antinervioso Howard», 4 pesetas caja.
Para curar la impotencia
El importantísimo «Fluido Vital» (6 pesetas), «Gotas Vitales» (6 pesetas), «Globoles Vitales» (25 pesetas) y las «Perlas del Serrallón» (48 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos de «jotes». Son tónicos, vigorosos y curan aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.
Otros remedios: noticia breve
Sordera: ruidos por obstrucción del conducto ó catarros, curación con el «Aceite Neubert» (remedio externo), 4 pías.
Estómago: «Estomacal Maître», corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, vómitos, etc., 4 pías.
Dentición: «Dentición Saint Marie», 3 pías.
Sifilis: «Antisifilítico Cowper», 4 pías.
Reumatismo: «Píldoras antirreumáticas» para el febril y agudo, 40 pías.
Antirreumático **Reyner** para el crónico, 4 pesetas.
Herpes: Antiberpético **Glover**, 4 pías.
Depositorio, M. García Capellanes, 1, sup.—Madrid.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE
CARABAÑA
Sales sulfuradas, Sulfato sódico, Hiposulfitadas
Base purgante, NaO, 80 10; HO-gr. 237
Depurativa NaS-gr. 00.499
UNICAS DE SU ESPECIE
INTERESA A TODOS SABER
1.º Que no existen otras Aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de Aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el Agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso a domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépticas, Antiescorofulosas y Antisifilíticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO

INTERIOR Y EXTERIOR
Opinión favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.
Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, 31, Atocha, 37, Madrid.

COMER BIEN Y BARATO

Cubiertos de 2 pesetas en competencia con todos los de su clase.
5, PASADIZO DE SAN GINES, 5

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Aparatos desde 10 pesetas en adelante. Productos químicos y demás accesorios. Especialidades para aficionados. Establecimiento THE CASTLE.
Catálogos gratis.
18, CRUZ 18, MADRID

TOS

La única preparación que hace desaparecer toda clase de tos a las 24 horas, son las acreditadas **Pastillas Maravillosas del Dr. Blas**, que se venden en las principales farmacias de España.
Depósito, Caballero de Gracia, 8, Madrid.
Farmacia abierta toda la noche

BIZMAS

Esterilidad, relajación—Nuestras bizmas tienen el privilegio de ser aceptados por los médicos y las señoras como inmejorables porque siempre producen buenos resultados.
Las señoras que hayan de bizmarse para confortar algunos órganos y para combatir las enfermedades que las hacen estériles ó las relajaciones que las molestan, pueden estar seguras de encontrar en nuestras bizmas el mejor de los confortables de cuantos se usan y con cuantas condiciones y requisitos exige la ciencia; precio, 6 pesetas. Por correo, 7 id.

FERNANDEZ IZQUIERDO

SACRAMENTO, 2, FARMACIA

DINERO

Con prontitud, reserva y economía. A todos los empleados del Estado, así civiles como militares, Ayuntamiento, Diputación y de las Sociedades particulares **La Tabacalera e Instituto geográfico.**
Hay cantidades para hipotecas, sobre fincas en Madrid y para las provincias de Toledo, Valladolid, Zamora y Salamanca. Se compran centos de toda clase.
CALLE DEL OLIVAR, 51, TERCERO IZQUIERDA

MADRONOPOLIS

COLECCION DE CUADROS VIVOS
POR
EMILIO PRIETO Y VILLARREAL
Esta obra, de más de 400 páginas, favorablemente juzgada por la prensa, constituye una severa crítica del actual estado político de nuestro país.
Su precio: **TRES PESETAS**, franco de porte.
Para los suscriptores **EL IDEAL**, dos pesetas cincuenta céntimos

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE
UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

En Madrid, un mes. 1 peseta.
Provincias y Portugal, trimestre 5 »
Ultramar y naciones convenidas en el tratado postal, semestre. 18 »
Este mismo plazo en las naciones no convenidas 20 »

PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana a 5 pesetas línea.
En la tercera » » 2 »
En la cuarta » » 25 céntimos línea
Comunicados a precios convencionales.
Número suelto, el día, 5 céntimos.
Número atrasado, 25 céntimos.
25 ejemplares, 75 céntimos.
Toda la correspondencia, Capellanes, 1, segundo, Madrid.

GRAN REGALO

A los señores suscriptores de **EL IDEAL**
Una magnífica eleografía representando una alegoría de la REPUBLICA, que mide 77 centímetros de alto por 86 de ancho, trada en 49 colores. Se entregará siempre que se acompañe el adjunto cupón, por 1 peseta 50 céntimos.

CUPÓN PRIMA
UNA ALEGORIA DE LA REPUBLICA
Vale por ejemplares
Calle de Capellanes, 1, 2.º, Madrid

Los señores de fuera de la capital que deseen adquirir dicha eleografía pueden dirigirse a D. Emilio Prieto, calle de Capellanes, núm. 1 piso 2.º, mandando 250 pesetas en sellos de 5 a 15 céntimos ó bien en letras de fácil cobro y les será enviada franca de porte, embalaje y certificada.

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO
7, Concepción Jerónima, 7
Entierros de todas clases:
59, TELEFONO, 59

PASTILLAS Y PILDORAS AZOAPAN DEL DOCTOR MORALES

MARAVILLOSAS EN SUS EFECTOS
«dantes y asperantes por su excelencia. Inofensivas hasta para los niños indispensables a todo enfermo del pecho.»
CAJA DE 2 Y DE 4 RS. EN BOTICAS Y DROGUERIAS
R. MORALES.—39, CARRETAS, 39.—MADRID

MUEBLES

Principales
Completos mobiliarios al alcance de toda clase de fortunas.
VENTA al contado Alquiler VENTA a plazos

LA FUNERARIA

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA
SERVICIOS FUNEBRES DE LUJO Y MODESTOS

20 PRECIADOS 20

MATERIAL INMEMORABLE
PROPIEDAD DE LA EMPRESA
PRECIOS ECONOMICOS
Teléfono 225.